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Kozp nyom t x x  Lalii versenyt rendeztek 
a Mapesti iimnáziumok 

diáksága Izet!
Magyar irodalmi, matematikai és tör­

ténelmi versenyekkel folytatják
— Az Est tudósítójától —

'Á régi magyar diétákon: Ciceró 
nyelven mondták el a gravámene- 
ket, a jurátusok latinul szövegez- 
ték az apellátát s a vidéki kaszi- 

: nókban csakis ezen a nyelven le­
hetett társalogni. Még 50, évvel ez­
előtt is gyakori volt az olyan öreg- 
ár, aki egyforma készséggel hasz­
nálta a latint a hasai nyelvvel. Ma 
már a legnagyobb ritkaságok közé 
tartozik, hogy eivilember megta­
nuljon' latinul beszélni. Az egész 
¡világon Magyarország' használta 
legtovább a latint mint köznyel- 
tvet, akkor is, amikor az olasz mán 
régen elhagyta s ennek az a ma­
gyarázata, hogy a magyaroknak 
'állítólag különleges hajlamuk van 
a latin nyelv, megtanulására és 

jhasznáiatára,
I Érdekes és- hasznos kísérletet tett 
fjidr. Pintér Jenő tankerületi főigaz­
gató akkor, amikor meg akarta 

-tudni, vájjon akad-e még ma is a 
legfiatalabb generációban különle­
ges talentum a latin nyelv iránt, 
Versenyt rendezett az összes buda­
pesti leány- és fiúgimnáziumok 
között. A verseny feladatát úgy 
i szerkesztették, hogy  ̂ne az iskolai 
tananyag megtanulása döntse el a 
'Versenyt, hanem az egyéni képes­
ség és egyéni invenció.

___  (Idő) ! (Köt. v. fiiz.) ¡ (Oldal)
Az Attila neeai gimnáziumban .ziumokban csak négy éven ».»rész- 

(gyűltek össze a versenyző diákok, tül tanítják a latin nyelvet, a leá- 
Több mint száz nyolcadikgimná- nyok mégis majdnem ugyanazt az 
zista állott sorompóhoz a pálmáért, eredményt tudták felmutatni, mint 
A versenyzők két részből állottak, a fiúk.
•Ugyanis mindenik iskolában egy Mint értesülünk, Pintér tankerü- 
tanuloi, a leg.^valqobjaamsta^ a 5̂-55 hasonló versenyt is
'sík csoport pedig az önként jelent■

■ kezükből rekrutálódott. Felolvas­
ták a féladatot, mely négy pontból 
áll és mint informátorunk megje­
gyezte, olyan nehéz, hogy kiváló 
latinistának kell lenni még annak
a tanárnak is, aki a megszabott -j ]am és tehetség érvényesülj ön, nem 
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fognak rendezni. így legközelebb 
magyar irodalmi versenyt rendez­
nek, majd matematikai és histó­
riai érzékükről vizsgáztatják le a 
tanulóifjúságot. A verseny rende­
zésénél mindig arra fognak ügyel­
ni, hogy az egyéni képességek, haj­

pontja részlet a Taciiusból, ahol az 
■ egyenes beszédet függő beszéddé 
kellett átalakítani. Azután kaptak 
egy latin-magyar, majd egy ma­
gyar-latin fordítást, végül jött a 
verseny legnehezebb' része t Önál­
lóan,. szöveg nélkül, latinul kellett 
írni erről a témáról: Árpád le­
győzi Zalánk A versenynél semmi­
féle' szótár vagy segédkönyv hasz­
nálata nem volt megengedve és 

'mindennel záros határidőn belül 
j ¡kellett végezni.

A verseny végső eredménye még 
nincs kihirdetve, de már most is 
érdekes megállapításokat lehet 
tenni. A. verseny meglepő ered­
ménnyel járt, a versenyzők nagy- 
része meglepetésszerűen jól oldotta 
meg a feladatokat. A legutolsó, sza­
bad témánál ,némelyik .egész költői 
■stílusban írta meg feladatét. Érde­
kes, • hogy a tanárok által legjobb­
nak minősített latinisták nagyobb­
részt hátrányban maradiak azok­
kal szemben, akiket nem a taná­
raik küldtek, hanem önmagoktól 
jelentkeztek versenyre. A verse­
nyen leányok és fiúk vegyesen ve­
hettek részt és noha a leáűygimná-

pedig csak az, hogy mennyi, tan­
anyagot . sajátítottak el az iskolák­
ban. Tanügyi körökben nagy. ér­
deklődéssel néznek a versenyekeié, 
mivel hivatalosan ilyeneket még 
sehol a vMáűm nem renqcVeh
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